

Ямы на дорогах засыпали... вопросами

Региональные депутаты берут под контроль реализацию программы «Столица» в Екатеринбурге

Татьяна БУРДАКОВА

Программа «Столица» – тема резонансная. Уже более года она лидирует в списке городских новостей. Причём накал страстей подогрева состоялся в вторник пресс-конференция главы администрации Екатеринбурга Александра Якоба. Он категорически возразил против сокращения запланированного ранее финансирования из региональной казны на эту программу. Однако, судя по дискуссии на комитете Законодательного Собрания Свердловской области по бюджету, финансам и налогам, у руководства региона есть веские причины не рассматривать расходы на «Столицу».

Сезон завершается, и что мы видим...

У программы «Столица» есть важная особенность – о ходе её реализации могут судить все горожане: кто, где и при какой погоде укладывает асфальт, скрыть невозможно. Поэтому неудивительно, что в повестке комитета по бюджету, финансам и налогам внезапно появился дополнительный вопрос о «Столице».

Как пояснил в разговоре с корреспондентом «ОГ» председатель этого комитета Владимир Терешков, на прошлой неделе состоялась совместная встреча депутатов Законодательного Собрания и Екатеринбургской городской Думы. Речь шла о планах на 2014 год. Разговор вышел непростой.

Можно предположить, что именно эта сложная дискуссия на совместном заседании и стала причиной пресс-конференции Александра Якоба. Он заявил о том, что многие запланированные мероприятия вычеркну-

ты из «Столицы» и заменены на прокладку Екатеринбургской кольцевой автомобильной дороги (ЕКАДа).

Позицию областной власти объяснил депутатом заместителем министра транспорта и связи Свердловской области Василий Старков.

– Из 10 объектов дорожного строительства и реконструкции, вошедших в программу «Столица» в 2013 году, реальные работы ведутся только на одном – это развязка на пересечении улиц Московской – Обьездной, – доложил он. – По остальным объектам администрация Екатеринбурга не предоставила полные пакеты документов. Из-за этого фактическое финансирование, которое по программе «Столица» идёт через министерство транспорта и связи, исполнено только на 35 процентов. Учтывая такую динамику, в бюджете 2014 года мы предусмотрели средства только для тех проектов, предложенных администрацией Екатеринбурга, на которые уже есть полный пакет документов. Это шесть проектов на 790 миллионов рублей.

По словам Василия Старкова, областное правительство готово финансировать «Столицу», но из-за низкого темпа освоения выделенных средств в 2013 году предложило пересмотреть список объектов, на которые будут выделяться деньги в 2014-м. В дополнение к шести проектам от мэрии в него действительно включено строительство ЕКАДа. В будущем году на эту дорогу областного значения выделят 1,15 миллиарда рублей. В данном случае принципиально важно, что для прокладки этой автомагистрали уже есть полный пакет разрешительных документов.

– Мы считаем, что это более востребованный проект. О нём шла речь в каждом тре-



АЛЕКСЕЙ КИРИЛОВ

ть обращения горожан, по звонивших на нашу «горячую линию». Таким образом, мы будем иметь два миллиарда рублей, которые гарантированно освоим, а также объекты, реально улучшающие ситуацию на улицах Екатеринбурга, – высказал своё мнение Василий Старков.

А качество?

– Деньги не дают для того, чтобы сколько-то процентов освоить. Их выделяют для решения конкретных проблем, – поддержал позицию областной власти депутат Армен Карапетян.

Парламентариев особенно удивила информация о том, что городская администрация сама организует ре-

монт дорог и сама же его проверяет.

– Сегодня законодательная база в регионе такова, что контролировать качество выполненных работ можно только заказчик – администрация города Екатеринбурга. Мы опираемся на те данные, которые она нам предоставляет. Конкурс на техконтроль качества строительства и реконструкции выиграли две организации – Уральский государственный лесотехнический университет и РосдорНИИ. Лаборатории, подчиняющиеся областной администрации, не имеют права инспектировать городские объекты, – подтвердил эти сведения Василий Старков.

– Но деньги-то налого-

плательщиков Свердловской области. Вот беда-то в чём, – возразил Владимир Терешков. – Значит, ещё на стадии торгов по выбору подрядной организации, которая выйдет на объект, нужно прописывать специальное условие о внешнем контроле качества (с участием лабораторий от областного правительства). Разве нельзя об этом договориться «на берегу»?

Остроты в дискуссию добавило и то, что Законодательное Собрание уже начинает обсуждать проект областного бюджета на предстоящие три года. В нём непременно нужно предусмотреть средства на комплексную программу «Столица». А как это сделать, если нет

полной ясности с темпами работ?

– Это не спор области и города. Это попытка объективно оценить способность Екатеринбурга реально освоить средства в 2013 и 2014 годах, – сказал Владимир Терешков. – Понятно, что финансовые ресурсы в целом по области у нас ограничены. Ну, согласитесь, некорректно сейчас рассуждать: «Дайте нам четыре-пять миллиардов рублей, а мы завтра всё сделаем». Нам нужно знать, что уже подготовлена проектно-сметная документация на заявляемые объекты, что есть наконец необходимые стройматериалы и техника, способная справиться с таким объёмом работ.

Новая развязка на пересечении улиц Московской – Обьездной стала первым объектом по программе «Столица»

Россия и Греция внесли в ООН резолюцию об олимпийском перемирии

Представители семидесяти стран мира поставили свои подписи под проектом резолюции в поддержку олимпийского перемирия на время проведения зимней Олимпиады 2014 года в Сочи, подготовленным Россией и Грецией.

Как сообщает ИТАР-ТАСС, проект резолюции «настоятельно призывает государство соблюдать в рамках Устава ООН олимпийское перемирие в период, начинающийся за семь дней до начала XXII зимних Олимпийских игр и заканчивающийся через семь дней после закрытия XI зимних Паралимпийских игр». Предполагается, что этот документ будет рассмотрен на ближайшем заседании Генассамблеи ООН.

Священная традиция заключения перемирия на время спортивных состязаний уходит корнями в античную историю. Зарождаясь в Древней Греции в VIII веке до н.э., она давала возможность спортсменам без опаски прибыть к месту состязаний, а затем вернуться домой. В 1992 году эта традиция была возрождена Международным олимпийским комитетом (МОК) и год спустя поддержана ООН.

Япония передислоцировала свои ракеты с российской границы на китайскую

На островах Мияко и Окинава в Восточно-Китайском море японские вооружённые силы впервые разместили свои противокорабельные ракеты.

Как информирует ИТАР-ТАСС, ракеты класса «земля – корабль», дальностью 150–200 километров, передислоцированы на юг с крайней точки севера Японии – острова Хоккайдо, где они в конце 1980-х годов были развернуты для противодействия Тихоокеанскому флоту СССР.

Представители руководства Японии утверждают, что это временное решение в рамках проходящих там учений японских вооружённых сил. Однако тем самым взяты под прицел международные проливы, ведущие из Восточно-Китайского моря в Тихий океан. В последнее время по ним всё чаще проходят корабли Военно-морских сил КНР. Причём происходит это в непосредственной близости от расположенных там японских островов, где нет военных гарнизонов. Токио расценивает это как проявление давления со стороны Китая.

Напомним, Пекин не признаёт права Японии на расположенные в Восточно-Китайском море острова Сенкаку, считая их своими незаконно оккупированными территориями.

Татьяна БУРДАКОВА

Екатеринбург ждёт глав государств

Впервые местом проведения Российско-казахстанского форума выбран центр региона, не имеющего общей границы с Казахстаном

Леонид ПОЗДЕЕВ

11 ноября в Екатеринбурге Владимир Путин совместно с президентом Казахстана Нурсултаном Назарбаевым примет участие в X Форуме межрегионального сотрудничества двух стран, информирует пресс-служба администрации Президента России.

На официальном сайте kremlin.ru сообщается, что темой юбилейного форума будет промышленная кооперация между регионами наших стран и что, кроме участия в этом важном мероприятии, Владимир Путин и Нурсултан Назар-

баев проведут также в столице Урала отдельную встречу, в ходе которой намерены рассмотреть актуальные вопросы российско-казахстанского взаимодействия, в том числе в рамках интрарегиональных структур. По итогам форума и встречи высших руководителей двух стран запланировано подписание ряда совместных документов.

Ежегодные встречи руководителей России и Казахстана в таком формате проходят с 2003 года. Первая состоялась в Омске, затем форумы проходили поочерёдно в административных центрах приграничных регионов двух стран. В российских Челябинске, Новосибирске, Оренбурге и Астра-

хане, казахстанских Уральске, Актюбинске, Усть-Каменогорске и Павлодаре.

Кстати, российско-казахстанская государственная граница – самая длинная в мире, её протяжённость 7,5 тысячи километров. С Республикой Казахстан граничат 12 российских регионов: Астраханская, Волгоградская, Курганская, Новосибирская, Омская, Оренбургская, Саратовская, Самарская, Тюменская и Челябинская области, Алтайский край и Республика Алтай. Заметим, что Свердловская область в этом списке не значится, так что форум 2013 года впервые пройдёт в столице субъекта Российской Федерации, не имеющего об-

щей границы с Казахстаном. Зато Средний Урал имеет с Республикой Казахстан такие крепкие экономические и культурные связи, которым могут позавидовать её куда более близкие (территориально) соседи.

По данным статистики, за прошлый год около 70 процентов всего российско-казахстанского внешнеэкономического оборота приходится на межрегиональную торговлю, а Свердловская область занимает прочное место в первой десятке субъектов Российской Федерации, поддерживающих наиболее активные торгово-экономические связи с регионами Республики Казахстан.



АНДРЕЙ ДУНЯШИН

О туризме и подготовке специалистов

Яков Силин встретился с президентом Республики Науру Бароном Дивавеси Вака

Павел БЛИК

О возможности создания программы Российско-Науруанского сотрудничества в экономической и гуманитарной сферах, в которой Средний Урал занял бы достойное место, шла речь вчера на встрече вице-губернатора – руководителя администрации губернатора Свердловской области Якова Силина с президентом Республики Науру Бароном Дивавеси Вака.

Президент Республики Науру – государства в южной части Тихого океана – впервые прибыл на Средний Урал с краткосрочным визитом на главе представительной делегации.

Приветствия господина Барона Дивавеси Вака, Яков Силин поблагодарил его за проявленный интерес к Свердловской области и отметил, что Екатеринбург претендует на право проведения Всемирной универсальной выставки «ЭКСПО» в 2020 году: «Мы высоко ценим положительное отношение Республики Науру к заявке РФ на право проведения «ЭКСПО-2020». Рассчитываем на вашу поддержку и, в случае победы, надеемся, что Республика Науру представит свою экспозицию на выставке».

Рассказывая о Екатеринбурге, третьем по величине транспортном узле России, где расположен самый современный в нашей стране региональный аэропорт – международный авиахаб Кольцово, Яков Силин предложил рассмотреть возможность развития туристических связей: «Республика Науру, наряду с островами Фиджи и Тонга, может пополнить перечень стран Океании, которые охотно посещают уральцы. В Свердловской области дважды в год – осенью и весной – проводятся туристические выставки, предлагаем вам рассмотреть возможность презентаций туристического потенциала Науру на них».

Яков Силин также высказал предложение использовать возможности вузов Свердловской области для подготовки специалистов в различных отраслях экономики, в частности, в горнодобывающей.

Председатель Законодательного Собрания Свердловской области Людмила Бабушкина, принимавшая участие во встрече, отметила, что придаёт большое значение межпарламентским связям – они позитивно влияют на развитие взаимовыгодного сотрудничества.

Яков Силин и Людмила Бабушкина вручили гостю из Науру уральские сувениры

Венесуэла поклоняется в любви и верности к Чавесу

Президент Венесуэлы Николас Мадуро установил новый государственный праздник – День верности и любви к Верховному главнокомандующему Уго Чавесу и к Родине, который будут отмечать восьмого декабря.

Эта дата выбрана неслучайно. Год назад в этот день Уго Чавес последний раз обратился к гражданам своей страны. В марте 2013 года он скончался от онкологического заболевания, успев назвать Мадуро своим преемником.

В указе нынешнего президента сказано, что Чавес «сумел преобразовать Венесуэлу, ещё двадцать лет назад погружённую во мрак капитализма». Чавес развивал партнёрские отношения с Россией, считая её стратегическим союзником.

День верности и любви к ушедшему президенту в этом году совпадает с проведением региональных выборов в стране, отмечает Рейтер. Они-то и покажут уровень поддержки идей Уго Чавеса, считают эксперты информационного агентства.

Андрей ДУНЯШИН

Для тех, кто желает посвятить жизнь защите Родины

Начался отбор кандидатов для поступления в военно-учебные заведения в 2014 году

Игорь ЛЯМИН

Высшие и средние военно-учебные заведения, предварительный отбор в которые проводит военный комиссариат Свердловской области, готовят офицеров и сержантов для всех видов и родов войск по обширному перечню специальностей.

Кандидатами для зачисления на первые курсы военно-учебных заведений могут стать граждане Российской Федерации (юноши и девушки), имеющие документы государственного образца о среднем (полном) общем образовании, годные к учёбе и военной службе по состоянию здоровья. Граждане, не прошедшие военную службу, принимаются на учёбу в возрасте от 16 до 22 лет, а прошедшие военную службу – до достижения ими возраст-

та 24 лет. Возраст определяется по состоянию на 1 августа года поступления.

Желающие поступать в военно-учебное заведение подают заявление в муниципальный (по месту жительства) отдел военкомата Свердловской области до 20 апреля года поступления. Кандидатам, получившим извещение о допуске к конкурсному экзамену (вызов), в отделе военкомата по месту жительства выдают проездные документы на бесплатный проезд к месту сдачи экзаменов (профессионального отбора).

Профотбор проводится приёмными комиссиями вузов с 1 по 30 июля и включает определение годности по состоянию здоровья, определение профессиональной пригодности, оценку уровня общеобразовательной подготовки (по результатам ЕГЭ) и физической подготов-

ки (бег на 100 и на 3000 метров, подтягивание на перекладине).

При поступлении на командные факультеты требуются результаты сдачи ЕГЭ по русскому языку, математике, обществознанию, на инженерные – по русскому языку, физике, математике, на гуманитарные – по русскому языку, истории, обществознанию. В военно-медицинскую академию – по русскому языку, химии, биологии.

Срок обучения в высшем военно-учебном заведении 5 лет, в среднем – 2 года 10 месяцев. Время обучения курсантам засчитывается в общий срок их службы в кадрах Вооружённых сил. Курсанты носятся на полное государственное обеспечение (обучение, проживание, питание, обмундирование), им ежегодно предоставляются каникулы в зимнее время (15 суток) и отпуск летом (30 су-

ток). Проезд к месту проведения отпуска и обратно бесплатный. Денежное довольствие курсанта после заключения первого контракта – от 14 до 21 тысячи рублей (в зависимости от успеваемости).

Выпускникам высших военно-учебных заведений присваивается воинское звание лейтенант и выдаётся диплом государственного образца о высшем образовании. Денежное довольствие выпускника вуза (в первый год службы офицером) составляет 45–55 тысяч рублей в месяц.

Более подробную информацию можно получить на официальном сайте Минобороны РФ www.mil.ru в разделе «образование», а также в военном комиссариате Свердловской области по телефону 371-61-51 и в муниципальных отделах военкомата по месту жительства.